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 ،با سام و احترام

 آزمون ناپارامتریک :مششو  مبیستفصل ادامه 

 (ای دورهاآزمون تک نمونه) Runsآزمون 

یبی که ترت کنند که مشاهدات در یک نمونه مستقل هستند؛ به عبارت دیگر،های آماری فرض میبسیاری از آزمون
ید نتایج تواناند غیر مرتبط است. اگر ترتیب مهم باشد، آنگاه نمونه تصادفی نیست، و شما نمیها جمع شدهداده

دقیق را راجع به جمعیت از آن نمونه بیرون بکشید. بنابراین، عاقانه این است که تقض این فرضیه مهم توسط 
 ها بررسی شود.داده

ا نه. باشد ییا ترتیب مقادیر یک متغیر تصادفی میآتوانید بررسی کنید که می Runs Testبا دستور العمل 
ند. سپس باید کاند تقسیم میدستورالعمل ابتدا هر مقدار متغیر را به مواردی که در باا یا پایین نقطه برش افتاده

 مطمئن شود که هیچ ترتیبی در نتیجه وجود ندارد.

 آزمونبررسی قابل استفاده بودن نتایج 
گرهای بتا را برای جستجو و سپس ارزیابی وب سایت جدیدشان به کار یک شرکت تجارت الکترونیکی آزمایش

ن گردد. تیم نگران این است که ممکگرها، موارد ارزیابی شده ثبت میرفته است. بعد از اتمام جستجوی آزمایشگ
 شد.ها به مقدار زمان صرف شده برای جستجو مربوط بااست ارزیابی

برای بررسی این فرضیه که زمان صرف شده برای جستجو با ارزیابی سایت همبستگی دارد  Runsاز آزمون 
 استفاده نمایید.

 تعیین نقطه برش
 نماید.ای برای تعیین نقطه برش بهینه شما را یاری مینمودار میله

 برگزینید.را  Graphs > Legacy Dialogs > Barمسیر ای، برای ایجاد نمودار میله .1
 را کلیک کنید. Defineرا انتخاب کرده، و سپس  Simpleگزینه  .2
3. Web Site Rating .را برای محور مقوله برگزینید 
4. Ok .را کلیک کنید 
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 ای متغیر آزموننمودار میله

 highly unusable = 0باشد، که می 20تا  0به لحاظ تئوریک بین  Web Site Ratingکمیت مربوط به 
، باشدباشد. دامنه واقعی کمتر میمی (یعنی خیلی پرکاربرد) highly usable = 20و  (کم کاربردیعنی خیلی )

 یابد.گسترش می 14تا حد باای  6از حد پایین 

یا از مواردی که بیشترین  (mode)باشد از مد ارزیابی ترتیبی می (Scale)افرادی از تیم که معتقدند متغیر کمی 
 دهد که توزیعای نشان مینمایند. با این وجود نمودار میلهدهد، به عنوان نقطه برش استفاده میفراوانی رخ می

ها باید که ارزیابی دهد. بقیه نشان می)a( 12و دومی در  8است، یک نما در  )bimodal(ارزیابی دونمایی 
در نظر گرفته شوند و میانه باید یک نقطه برش سودمند باشد. بعد از مقداری  (Scale)احتمااً یک متغیر کمی 

مذاکره، تیم تصمیم گرفت که به طور تصادفی نسبت به هر سه نقطه برش، آزمون صورت گیرد، میانه و دو مد 
(b.) 

 
 آزمون نقاط برش

 Analyze> Nonparametric Tests > Legacy Dialogs> Runsبرای شروع تحلیل، مسیر  .1
 را از منوی اصلی برگزینید.

2. Web Site Rating .را به عنوان متغیر آزمون برگزینید 
را به عنوان نقطه برش دوم برگزینید. توجه  Modeفعال است، بنابراین  medianدر حالت پیش فرض،  .3

 شود.به عنوان نقطه برش برای این آزمون استفاده می (12)کنید که بزرگترین مد 
 را به عنوان مقدار نقطه برش سوم آزمون تایپ کنید. 8را فعال کرده، و  Customدر نهایت، گزینه  .4
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 را کلیک کنید. optionsدکمه  .5
 را فعال کنید. Quartilesو  Descriptiveهای گزینه .6
 را کلیک کنید. Continueدکمه  .7
8. Ok  را در کادر محاورهRuns Test .کلیک کنید 

 توصیفی یهاجدول آماره

ها به شما کمک خواهد نمود. از آنجه که جدول پیش ها در این دادهها در فهم بیشتر توزیع ارزیابیجدول آماره
 توانید آن را به شکل ستونی بچرخانید.فرض خیلی گسترده است، به راحتی می

 جدول را دو بار کلیک کنید تا فعال شود. .1

 
برگزینید تا  Viewerرا از منوی اصلی پنجره  Pivot > Transpose Rows and Columnsمسیر  .2

 جدول جمع و جورتر شود.

، میانگین ارزیابی در مرکز متغیر کمی است. 9.94دهند. ها را ارائه میآزمایشگر بتا کار را کامل کرده و ارزیابی 32

این وجود،  به عنوان شاخص تغییرپذیری در توزیع نرمال سودمند است. با (Std. Dviation)انحراف معیار 

فهمیم که توزیع ای میگیرد، و ما از نمودار میلههیچ فرضی را درباره نرمال بودن در نظر نمی Runsآزمون 

 ها نرمال نیست.ارزیابی

در جدول مقادیر )محدود هستند  14تا  6های واقعی بین ای مشاهده کردیم، ارزیابیهمانطور که در نمودار میله

Minimum  وMaximum). 

هستند. میانه  12تا  8های ارزیابی شده وب سایت در محدوده گویند که حدود نیمی از نمونهها به ما میچارک

باشد، اما است و نرمال نمی (bimodal)ها دو مدی اغلب با میانگین یکسان است. اگر چه توزیع ارزیابی (10)

 (.a)باشد کاماً متقارن می
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 با یک نقطه برش میانه Runsجدول آزمون 

رود تا نمونه را به دو دسته تقسیم نماید. در این جدول، نقطه مقدار آزمون به عنوان یک نقطه برش به کار می
تا زیر میانه نمره کسب کردند. آنها را موارد منفی در نظر بگیرید.  14آزمایشگر،  32از  (.a)برش میانه نمونه است 

اره بعدی مآاند. آنها را به عنوان موارد مثبت در نظر بگیرید. مانده، نمره باای میانه کسب کردهباقی آزمایشگر 18
به عنوان توالی و  (run)یک دور  .(Number of Runs) تعداد دورهای مشاهده شده در متغیر آزمون است
 شود.ترتیب موارد در یک سمت نقطه برش تعریف می

 
اولین دور  ،«منفی»ردید چهار مورد اول در زیر میانه هستند. این مجموعه چهار کهائی که مشاهده مثاً، از داده

. دور سوم از (b)باشد شود. که ارزیابی وب سایت آن برابر با میانه میغاز میآ 5. دور دوم از مورد (a)است 
 (.c)گردد، که دوباره در زیر میانه است آغاز می 6مورد 

 مورد فایل را ادامه دهید. 32به همین روش همه 
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رود. مورد انتظار می 32دور در کل  17ها کاماً نسبت به مقدار میانه تصادفی باشد، حدود اگر ترتیب ارزیابی

 منفی است. zنمایید، آماره مورد دور را مشاهده می 10چون فقط 

 (Modal)با نقطه برش مودال  Runsجدول آزمون 
د باشها واقعاً دو مدی میباشد. به خاطر داشته باشید که توزیع ارزیابیدر جدول آزمون دوم، نقطه برش مد می

(a). باشد در پانوشت هشدار داده شده است که مد استفاده شده، بزرگترین مقدار می(b). 

از آنهایی  12های کمتر از تعداد موارد باا و پایین این نقطه برش در تضاد با جدول قبل به دست آمده است. نرخ
درصد  12گیرند. این تعجب ندارد به شرط اینکه واحد حاشیه پیشی می 2یا بااتر هستند به اندازه یک تا  12که 
 ام باشد.75

همیشه به نقطه برش  (runs)بینی دورها ی است، تعداد قابل پیشچون این تابعی از تعداد موارد مثبت و منف
باشد، که خیلی به تعداد مشاهده شده نزدیک است می 15بینی حدود بستگی دارد. در این جدول، تعداد قابل پیش

(d). 

قدار ها نسبت به بزرگترین متوان این فرضیه صفر را که ترتیب ارزیابیدهد که نمیداری نشان میسطح معنی
 .(c)تصادفی است رد کرد  12مودال 
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 با یک نقطه برش سفارشی Runsجدول آزمون 
. به یاد آورید که این مقدار آزمون در واقع اولین (Test Value)باشد می 8سومین نقطه برش، مقدار سفارشی 

است که نشان  0برابر  zمورد دور مشاهده شده با این نقطه برش وجود دارد. مقدار  11مدار دو مد توزیع است. 
 شود.بینی میمورد دور به صورت تصادفی پیش 11دهد می

باشد رد کرد تصادفی می 8باا و پایین مقدار مودال های توان این فرضیه صفر را که ترتیب ارزیابی، نمی12با مد 
(a). 

 
ممکن است به انتخاب نقطه برش بستگی داشته باشد. در  runsدهند که نتایج آزمون این جداول آزمون نشان می

نسبت رتیبی را های مشابه هیچ تها نسبت به میانه تصادفی نیست. به عبارت دیگر، ارزیابیاین مثال، ترتیب ارزیابی
 دهند.به دو مقدار مودال نشان نمی

 

 

 

 

 نمایید. دنبالSPSS 20 (47 )مرجع کاربردی  در را 26 ادامه فصل
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